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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή 
Αγίας Παρασκευής Μηλοχωρίου Δήμου Εορδαίας
/ Ιερές Μονές

Το Σάββατο 25 Οκτωβρίου 2025, στην Ιερά Μονή Αγίας 
Παρασκευής Μηλοχωρίου του Δήμου Εορδαίας, τελέσθηκαν με 
κατάνυξη ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Από νωρίς το πρωί, πλήθος ευσεβών χριστιανών ανηφόρισαν προς την Ιερά Μονή 
για να συμμετάσχουν στη θεία λατρεία και να λάβουν τη χάρη και την ευλογία της 
Αγίας Παρασκευής.
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Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε μέσα σε πνευματική χαρά, καθώς επανήλθε στην 
κανονική τάξη το Μοναστήρι της Ιεράς μας Μητροπόλεως. Η ημέρα αυτή υπήρξε 
αληθινή ευλογία και ταυτόχρονα ευκαιρία δοξολογίας προς τον Θεό και 
πρόσκληση για ενότητα και πνευματική ανακαίνιση.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος αναφέρθηκε 
στο νόημα της ταπείνωσης και στην καταστροφική δύναμη του εγωισμού, 
επισημαίνοντας ότι «όπου υπάρχει εγωισμός, εκεί καταλύεται η ειρήνη και χάνεται 
η χάρη του Χριστού. Τίποτα δεν επιτυγχάνεται εκτός της Εκκλησίας». Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε πως όταν στην καρδιά του ανθρώπου εισέρχεται το πνεύμα 
της κενοδοξίας, τότε αλλοιώνεται η πνευματική τάξη και η ψυχή χάνει την 
ομορφιά της. Με χαρακτηριστική παραστατικότητα είπε: «Όταν οι κλόουν μπουν 
μέσα σε ένα παλάτι, τότε δεν γίνονται οι κλόουν βασιλιάδες, αλλά το παλάτι 
τσίρκο».

«Το φως ενοχλεί το σκοτάδι», σημείωσε, «Η υπερηφάνεια έριξε τον άνθρωπο από 
τον ουρανό στη γη και εδώ και αιώνες, προσπαθεί να τον στείλει από την γη στην 
κόλαση. Ο εγωισμός έκανε τους αγγέλους δαίμονες, ενώ η ταπείνωση έκανε τους 



κακούργους αγίους».

Με διάκριση και σοφία, ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε και στα γεγονότα που 
δοκίμασαν για οχτώ χρόνια τη Μονή, καλώντας όλους όσοι ενεπλάκησαν σε αυτά 
να πορευθούν από εδώ και στο εξής με πνεύμα ειρήνης, υπακοής, ενότητας και 
μετάνοιας. Παρότρυνε δε όλους «ιερείς» παρανόμως λειτούργησαν και κήρυξαν 
στο Μοναστήρι, κατά τη διάρκεια της περιπέτειας, να διαβάσουν το εικοστό τρίτο 
κεφάλαιο του κατά Ματθαίον Ευαγγελίου, το οποίο, όπως τόνισε, «είναι ο 
καθρέπτης της ειλικρινούς ταπείνωσης και της αληθινής ποιμαντικής συνείδησης».

Αμέσως μετά εψάλη Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των κτητόρων 
και αδελφών της Ιεράς Μονής μέχρι και του τελευταίου ηγουμένου, μακαριστού 
πατρός Μαξίμου Καραβά. Ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε με ευγνωμοσύνη και 
πατρική αγάπη όλους εκείνους που υπηρέτησαν την Ιερά Μονή με πίστη, κόπο και 
αφοσίωση. Στο τέλος, ευχαρίστησε τους πατέρες και τους πιστούς για την 
παρουσία τους, ευχόμενος ολόψυχα η χάρη της Αγίας Παρασκευής να σκεπάζει τη 
Μονή, τη Μητρόπολη και κάθε ευσεβή χριστιανό της τοπικής Εκκλησίας.








